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Průzkumy dlouhodobě favorizují ČSSD a ODS
před Koalicí a KSČM
Zastoupení politických stran v
Poslanecké sněmovně se po letošních parlamentních volbách
pravděpodobně výrazně nezmění. Nejvíce hlasů a šanci sestavovat
vládu bude mít ČSSD nebo ODS, které si udržují výrazný a téměř
rovnocenný náskok před ostatními stranami. Zastoupení ve sněmovně
zřejmě bez problémů uhájí jak KDU-ČSL a Unie svobody-DEU, tak
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zřejmě bez problémů uhájí jak KDU-ČSL a Unie svobody-DEU, tak
KSČM. Vyplývá to ze srovnání průzkumů zveřejněných v uplynulých
dvou měsících, které provedla ČTK.
Občanští a sociální demokraté si podle nich dlouhodobě
udržují zhruba desetiprocentní odstup před Koalicí a komunisty.
Jediné napětí tak zatím slibují duely těchto párů o přízeň
voličů, neboť ostatních 24 kandidujících stran a hnutí se v
žádném z průzkumů nepřiblížilo k pětiprocentní hranici pro vstup
do parlamentu.
Za nepatrně většího favorita průzkumy z poslední doby
považují ČSSD, která zvítězila před čtyřmi lety se ziskem přes 32
procent. Překonání této hranice slibovala volební prognóza TNS
Factum z poloviny května, podle níž by sociální demokraté získali
33,4 procenta hlasů. V ostatních prognózách ale agentura
přisuzovala ČSSD zisk 24 až 27 procent s výjimkou poslední, kdy
se vládní strana dostala nad 29 procent. Preference ČSSD u
agentury STEM se dlouhodobě pohybují mezi 20 a 23 procenty, u
CVVM pak od 21 do 24 procent a u Medianu mezi 24 a 25 procenty.
ODS by podle prognóz TNS Factum mohla získat 28 až 30 procent
hlasů. Výjimkou byly prognózy z první poloviny května, kdy se ODS
vyhoupla nad hranici 31 procent a následující týden spadla pod
úroveň 26 procent. Podle průzkumů agentury STEM by ODS měla
získat více než 24 procent hlasů, podle CVVM 19 až 22 procenta a
podle Medianu 25 až 26 procent.
Největší rozpětí agentury zaznamenaly v případě Koalice.
Podle TNS Factum měla nejlepší vyhlídky v polovině dubna, kdy jí
dalo hlas 19,6 procenta voličů. K této hranici se Koalice
přiblížila ještě počátkem května, v ostatních prognózách ale
dostávala 16 až 18 procent s výjimkou poslední, kdy klesla k
hranici 13 procent. Průzkumy STEM udržují Koalici mezi 15 a 17
procenty, CVVM jí přisuzuje 11 až 17 procent a Median 15 až 16



procent.
Komunisté zazářili nejvíce v posledním průzkumu TNS Factum,
kdy se vyšplhali nad hranici 18 procent. Podle ostatních prognóz
této agentury by se ale jejich zisk měl pohybovat mezi 15 a 16
procenty. Z respondentů STEM by volilo KSČM 13 až 15 procent,
CVVM nabídlo deset až 14 procent a Median hranici 15 procent.
ODS a ČSSD by tak získaly ve sněmovně kolem 60 křesel,
Koalice a KSČM přes 30 mandátů. Většinovou vládu by tak vzhledem
k vyjádření stranických představitelů zřejmě mohly vytvořit ODS a
ČSSD, ODS a Koalice i ČSSD a Koalice. Občanští demokraté měli
podle průzkumu STEM měsíc před volbami převahu v sedmi a sociální
demokraté ve čtyřech krajích, ve třech regionech jsou jejich
pozice vyrovnané. Většina lidí si podle průzkumů přeje za
premiéra buď předsedu ODS Václava Klause, nebo místopředsedu ČSSD
Stanislava Grosse.
Dalších 24 kandidujících stran a hnutí by podle průzkumů z
poslední doby nemělo získat více než tři procenta hlasů, a do
sněmovny by se tak nedostaly. Přibližně pět z nich ale má šanci
získat alespoň peníze za získané hlasy, pokud dostanou více než
1,5 procenta. Do této pětice by se mohly dostat zejména Strana
zelených, Sdružení nezávislých, Republikáni Miroslava Sládka,
Strana za životní jistoty a ODA.
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